

西貢區議會主席  
吳仕福議員,太平紳士

吳主席：

2015年7月7日西貢區議會提出動議  
「強烈要求興建將軍澳醫院產房」

### 背景

將軍澳區人口急升，增設產房的需要甚為迫切。現時，將軍澳區有近一半數目的孕婦，是需要跨區至九龍西及九龍中的產房服務進行分娩。而這種跨區的分娩情況只會增加孕婦因額外交通時間所帶來的危險。

事實上，政府及醫管局曾承諾 2013 年在將軍澳醫院開設產房，但後來卻以擔心醫護人手及西貢將軍澳區分娩孕婦數量不足指標為由擱置計劃，我們深感遺憾。

擱置將軍澳醫院產房，會迫使居民跨區到其他公立或私家醫院分娩，有違公平原則，更大大增加了現時已不勝負荷的聯合醫院婦產科壓力。

### 建議

1. 我們強烈要求政府應信守承諾，開設將軍澳醫院婦產科、產房及新生嬰兒深切治療部，以保障孕婦不會因額外的距區交通時間及聯合醫院醫護人手問題，而影響將軍澳區的孕婦權益。
2. 我們強烈要求政府增撥資源，令醫管局有足夠資源增聘及挽留人手。

本動議文件提呈 2015 年 7 月 7 日西貢區議會，並要求醫院管理局及有關政府部門代表出席會議及參與討論。

方國珊

動議：方國珊議員



和議：陳繼偉議員

日期：2015 年 6 月 13 日